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Predmet:  

PODNESAK 

 

Kaznena prijava protiv nepoznatih počinitelja koji su se nalazili u krivolovu 28. siječnja 

 2013. u općini Vinica i Cestica 

 

28.siječnja 2013. godine slovenski ornitolozi Luka Božič i D. Bombek svjedočili su 

kaznenom djelu krivolova nepoznatih počinitelja na prekograničnom akumulacijskom jezeru 

Ormož. 

28. siječnja 2013. godine slovenski ornitolozi Luka Božič, Kamenškova ulica 18, 2000 Maribor, i 

Dominik Bombek, Gajevci 1, 2272 Gorišnica iz Društva za opazovanje in proučevanje ptic 

Slovenije (DOPPS) su u 7 sati i 10 minuta s nasipa akumulacijskog jezera Ormož zamijetili lovne 

čeke na hrvatskoj strani jezera. DOPPS u sklopu projekta LIVEDRAVA (LIFE11 NAT/SI/882), koji 

sufinancira Europska Komisija, prati stanje ptica na donjem toku Drave u Sloveniji, pa tako i na 

prekograničnom akumulacijskom jezeru Ormož. 

Nakon detaljnijeg promatranja slovenski ornitolozi primijetili su po dva krivolovca koji su se nalazili 

u dvjema čekama izgrađenim još 2011. godine (Slika 1.). Nadalje, još jedan krivolovac stajao je na 

nedavno sagrađenom otočiću pokraj kojega je bio i motorni čamac. 

Nizvodno na jezeru, oko sredine jezera, primijetili su veliko jato ptica koje se odmaralo na jezeru. 

Jato se sastojalo od 1700 lisastih gusaka (Anser albifrons), 250 sivih gusaka (Anser anser) te 12 

jedinki guske glogovnjače (Anser fabalis). U trenutku dolaska slovenskih ornitologa, guske su već 
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bile uzbunjene i cijelo jato se polagano odmicalo prema slovenskoj strani jezera. U međuvremenu, 

krivolovci iz obaju čeka glasno su puštali zvučne snimke glasanja gusaka kako bi privukli guske 

bliže čekama. Ubrzo nakon toga, otprilike u 7 sati i 30 minuta prvi dio jata poletio je u smjeru Z-JZ. 

U tom trenutku krivolovci su počeli neselektivno pucati na jato u preletu, ali vjerojatno nisu uspjeli 

ubiti niti jednu gusku (Slika 2.). Najvjerojatniji razlog takvog ishoda jest činjenica da su guske 

odmah uspjele poletjeti na veću visinu te su u polukružnom letu skrenule u smjeru Z-JZ. Preostali 

dio jata poletio je oko 8 sati i 15 minuta. Slovenski ornitolozi mogli su jasno zamijetiti reakciju 

krivolovaca smještenih u čekama – čim su primijetili da se jato diglo s površine jezera počeli su 

puštati još glasnije zvučne snimke gusaka kako bi ih privukli. 

Tijekom boravka slovenskih ornitologa na jezeru između 7 sati i 10 minuta te 10 sati i 20 minuta 

(sa stankom između 9 sati i 25 minuta i 10 sati i 10 minuta) prebrojili su najmanje 80 pucanja, 

ispaljenih od krivolovaca u dvjema čekama. Osim što su pucali na guske, krivolovci su očito pucali i 

po drugim pticama vodaricama: na divlje patke, velike vrance (kormorane - Phalacrocorax carbo), 

pa čak i na jata galebova većinom sastavljenih od burnih (olujnih) galeba (Larus canus). Jedna 

ranjena jedinka velikog vranca primijećena je na površini jezera. Koristili su i plastične plutajuće 

mamce u obliku različitih ptica vodarica (Anas platyrhynchos, A. crecca, A. penelope, A. strepera, 

A. acuta, Fulica atra) te dvije žive ženke patke gluhare vezane užetom u blizini čeka (po jedna 

jedinka kraj svake čeke). Krivolovac viđen ujutro na otočiću kasnije je čamcem skupljao ubijene 

primjerke donoseći ih krivolovcima u čekama. 

Kao rezultat krivolovnih aktivnosti, ptice vodarice su potpuno pobjegle s gornje dvije trećine jezera 

dok je na dijelu uz branu ostalo tek nešto više od 1000 jedinki, uglavnom pataka gluhara (Anas 

platyrhynchos) i pataka batoglavica (Bucephala clangula). 
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Slika 1. Ilegalno postavljanje čeka na gornjoj strani jezera Ormož, kako bi se koristile za 

 krivolov na divlje guske i ostale ptice vodarice, 5. listopada 2011. 

 

 

Slika 2. Krivolovci pucaju na jato gusaka u preletu. Čeka je okružena plutajućim plastičnim 

patkama (mamcima), 28. siječnja 2013. 
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Slika 3. Lovci u čeki na gornjoj strani jezera Ormož (ista čeka kao na Slici 1.), s vidljivim plutajućim 

plastičnim mamcima, 28. siječnja 2013. 

 

Slika 4. Krivolovac skuplja teško ozlijeđenu ženku patke gluhare, 28.siječnja 2013. 
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Smatramo da su posvjedočene i dokumentirane aktivnosti povrijedili Zakone Republike Hrvatske 

kako slijedi: 

 Zakon o lovstvu (NN 140/05, 75/09, 153/09) 

Članak 64. 

(1) Zabranjeno je loviti divljač: 

3. kad je ugrožena poplavom, snježnim nanosima, poledicom, visokim temperaturama, požarom 

ili na drugi sličan način, osim u svrhu spašavanja 

4. zamkama, stupicama, klopkama, mrežama, živim i umjetnim mamcima ili vapcima, 

upotrebom pomoćnih sredstava u lovu (magnetofona, gramofona, reflektora i sličnih zvučnih 

i/ili svjetlećih sredstava, zrcala i drugih zasljepljujućih naprava), ljepljivim sredstvima ili hranom u 

koju je stavljeno omamljujuće sredstvo ili otrov, osim za svrhu iz članka 52. stavka 2. ovoga 

Zakona i točke 3. ovoga stavka, ali ne otrovom. Svako držanje navedenih sredstava izvan 

stambenog objekta, a unutar lovišta smatra se lovom. 

Iz izvještaja svjedoka s priloženim snimkama jasno proizlazi da su krivolovci koristili žive (vezane 

patke gluhare) i umjetne mamce (plastične patke) te zvučni vab za privlačenje divljači. Dodatno su 

iskoristili teške zimske uvjete sa snježnim nanosima i pokrivačem koji otežavaju hranjenje gusaka 

na obližnjim poljima. 
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 Pravilnik o lovostaju (NN 140/05, 75/09) 

Članak 1. 

Ovim Pravilnikom propisuju se razdoblja zabrane lova – lovostaji prema vrstama divljači, ovisno o 

njihovim biološkim svojstvima i ekološkim uvjetima u kojima obitavaju. 

Za divlje guske piše: 

- guska glogovnjača (Anser fabalis Latham.) – od 1. veljače do 31. listopada  

- lisasta guska (Anser albifrons Scopoli.) – od 1. siječnja do 31. prosinca  

- siva guska (Anser anser Linnaeus) nije na listi lovne divljači 

Iz izvještaja svjedoka jasno proizlazi da su krivolovci neselektivno pucali po jatu gusaka. 

Podsjećamo da: „Jato se sastojalo od 1700 lisastih gusaka (Anser albifrons), 250 sivih gusaka 

(Anser anser) te 12 jedinki guske glogovnjače (Anser fabalis).“ 

Dakle, samo 12 od 1962 gusaka ili 0,6% jedinki nisu se 28. siječnja nalazili u lovostaju! Smatramo 

da krivolovci ne smiju pucati na miješana jata gusaka od kojih je manje od 1% van lovostaja.  

 

 Pravilnik o proglašavanju divljih svojti zaštićenim i strogo zaštićenim (NN 099/2009) 

Prema ovom Pravilniku je burni (olujni) galeb (Larus canus) strogo zaštićena vrsta. Dakle 

dokumentirano pucanje po navedenoj vrsti predstavlja povredu Pravilnika. 

 

 

S poštovanjem, 

 

 

 

Krešimir Mikulić, dipl. ing. biol. 

Izvršni direktor 

095/9036051 

 


